普京下令:东古塔之战"人道间歇"

每天停火5小时,设立"人道通道"撤离平民



俄罗斯总统弗拉基米尔·普京2月26日下令,对叙利亚东古塔地区反对派武装的军事打击从2月27日起每天"人道间歇"5小时,设立"人道通道"撤离平民。这些举措将有助于落实联合国安全理事会要求叙利亚全境停火30天的决议。

俄叙每天停火5小时

俄国防部长谢尔盖·绍伊古2月26日晚宣布,"按照俄罗斯总统指示,为避免东古塔平民伤亡,从2月27日、即明天开始,(每天)9时至14时实行人道间歇"停火。

绍伊古在一份发给法新社的声明中说,叙利亚南部靠近约旦边境的坦 夫山区和鲁克班干河地区将实行类似 人道主义临时停火。

俄国防部在一份后续声明中说, 叙利亚红新月会将协助设立"人道通 道",安排大客车和救护车撤离伤病 员。俄方将借助传单、手机短信和视 频向东古塔等地居民告知通道的具体 方位等信息。

俄罗斯驻叙冲突各方调解中心发言人尤里·叶夫图申科少将说,这些举措经俄叙双方协商确定,"届时叙利亚政府军将暂停对恐怖分子的进攻"。

叶夫图申科指责叙反对派武装 "把妇女儿童等数以百计居民挟为人 质,使他们成为牺牲品,不允许他们 离开"。他呼吁反对派武装清除"人道 通道"附近的地雷,给平民提供撤离 东古塔的机会。

联合国愿运送必需品

在英国广播公司中东新闻编辑杰 里米·鲍恩看来,尽管俄方人道主义 停火并非完全执行联合国安理会决 议,但如果得以实施,对东古塔居民 而言是最好的消息。

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克 26日说:"停火5小时比不停火强,但 我们希望的是在30天内停止一切敌对行 为,就像安理会决议写明的那样。"

不过,迪雅里克表示,联合国愿意利用"人道间歇"向东古塔平民提供人道主义援助,"我们将尽力……向这一地区派出卡车和援助人员"。

总部设在瑞士日内瓦的红十字国际委员会说,欢迎所有允许平民自愿离开和疏散病人的举措。世界卫生组织副总干事彼得·萨拉马说,750名病人需要马上撤离东古塔。

红十字国际委员会发言人约兰达· 雅克梅说,仅有这些还远远不够,需要 人道主义车队向东古塔运送药品、医疗 用品、食物、净水材料等必需品。

"这里住着将近40万人,人道主义 需求巨大。"她说。

美俄互讽"影响力"

美国继续指责俄罗斯不遵守安理 会决议,要求俄方施加"影响力"完 全中止叙政府军对东古塔反对派武装 的军事打击。

美国国务院发言人希瑟·诺尔特 26日在社交网站上写道:"如果俄罗斯 选择履行联合国安理会停火决议规定 的义务,就有能力施加影响,阻止这 些行动。"

俄防长绍伊古说,俄方认为有必要同样在美国掌控的地区实施人道主义停火并开辟人道主义通道,以便叙利亚平民重返家园,恢复正常生活。

俄罗斯驻英国大使馆一名外交官告诉俄"卫星"通讯社,俄驻英大使亚历山大·雅科文科将向英国外交部介绍俄方执行安理会决议的方案,同时呼吁英方利用它对东古塔等地武装人员"可观的影响力",促成安理会决议得到完全落实。

东古塔位于叙首都大马士革东边,是反对派武装重要据点,也是叙境内4处"冲突降级区"之一。近段时间,叙政府军与反对派武装在当地冲突升级。一些俄罗斯分析师说,美国等西方国家要求在东古塔停火,主要目的是阻止叙政府军收复这一地区。

安理会 24 日通过第 2401 号决议, 要求叙全境连续停火至少 30 天,呼吁 解除对东古塔等地的围困,确保运输 通道畅通,以维持对这些区域食品、 药品等物资供应。针对"伊斯兰国" 等极端和恐怖组织的军事行动不在停 火之列。

身处东古塔的援助人员穆阿耶德·哈菲26日告诉路透社记者,趁着当天战事相对平静,"平民们急匆匆走出避难所,去购买食物,然后赶紧返回,因为战机还在天上飞,随时可能发动攻击。" 据新华社

─ 域外传真

美藏家 20 美元购瓷壶 52 万美元卖给博物馆



一名美国古董爱好者两年前花20美元购得一件英国殖民时期北美生产的茶壶,近期出售给美国大都会博物馆,以52万美元成交。

美国媒体2月25日报道,茶壶高大约9厘米,直径大约13厘米,由美国第一家瓷器工厂生产,虽有明显裂纹且壶盖缺失,仍有重要历史价值。

茶壶纹饰风格类似中国青花瓷,壶上图案中有一株美洲蒲葵,是美国南卡罗莱纳州的象征。专家推断,茶壶制作者是约翰·巴特拉姆,1863年从英国移居英属南卡殖民地后,因当地发现适合烧瓷的泥土而开设一家瓷器工厂,开创北美生产瓷器的先河。除这件茶壶外,由这家工厂生产的瓷器还有6件存世,都由美国私人和博物馆收藏。

大都会博物馆代理人罗德·杰利科说:"美国独立战争前,北美13个英属殖民地达成协议,停止从英国进口任何商品。当然,如果殖民者可以自主生产瓷器,就不需要从英国进口,所以(这件茶壶)象征美国从英国的独立。"

据新华社

逃离战火纷飞的中东 两头非洲狮定居南非

两头雄性非洲狮在伊拉克和叙利亚战地获救后,在约旦接受康复治疗,2月25日飞赴南非第一大城市约翰内斯堡"定居"。

总部设在奥地利首都维也纳的"四爪国际"动物救援组织去年在叙利亚阿勒颇城外的魔幻世界主题公园和伊拉克摩苏尔动物园分别救出非洲狮"赛义德"和"辛巴"。

"赛义德"和"辛巴"被送到约旦北部苏夫镇郊外的马瓦动物避难所时,瘦弱、脱水且饱受战争带来的心理创伤。两头狮子在那里接受绝育手术,治疗牙齿。稳定的喂养促使它们体重渐长。它们还能享受羊羔肉这一"特殊待遇"。

现在,两岁的"赛义德"会走近人类"求挠头"。在马瓦动物避难所首席饲养员戴安娜·伯纳斯的抚摸下,它闭着双眼,非常享受。伯纳斯告诉美联社记者,两头年轻雄狮都到了"社交"的年纪,需要与更大的狮群互动。

驯兽员赛义夫·拉瓦什德同"赛义德" 打成一片。"它会跑进笼子,即便没有肉,它 也会跑出去又跑回来,"拉瓦什德说。

拉瓦什德陪同两头雄狮坐飞机前往 约翰内斯堡,待上两周,以帮助它们适 应"狮子公园"的生活。 据新华社

预约迟到医生拒诊 哮喘发作女童身亡

曾问妈妈: 医生为什么不给我看病

英国一名5岁女童因为预约急诊迟到10分钟未能得到治疗,哮喘复发身亡。法庭2月26日举行听证会,法医指认诊所错过"可能挽救生命的治疗机会",医疗系统漏洞"辜负了这个女孩"。

"医生为什么不给我看病?"

女童名为埃莉-梅·克拉克,家住 英国威尔士格温特郡纽波特市。她的 母亲沙尼丝·克拉克在法庭听证会上 诉说了事件来龙去脉。

事发 2015年1月25日。女儿当天 哮喘发作,克拉克把女儿从学校接回家,联系当地"格兰奇诊所",要求上门出诊。令她失望的是,诊所25分钟后为埃莉预约了下午5时的急诊。克拉克告诉诊所,受交通不便等因素影响,她可能会迟到。

克拉克说,母女在预约时间5分钟

后抵达,恰逢她们前面有人排队,再加上与诊所接待员接洽,因而最终迟到10分钟。结果是:诊所的合伙人、儿科负责人乔安妮·罗医生告诉克拉克,她们迟到了,当天无法接受诊治,需要第二天上午再来。

埃莉问妈妈:"医生为什么不给我看病?"克拉克回忆,她当时非常生气、失望。回家后,埃莉哮喘加重,当晚送医无效死亡,死因是支气管炎发作。

"医疗系统漏洞辜负了她"

不过,这些证词与现已离任的诊 所接待员安·琼斯所述有些出入。琼 斯告诉法庭,医生当时得知,埃莉比 预约时间晚18分钟到达诊所。

这家诊所规定,病人就诊如果迟到 10分钟,医生可以拒绝接诊,病人需第 二天再去就诊。但是,法医告诉法庭, 诊所这条规定首次用在急诊预约场合。

另外,听证会上披露的信息显示,罗先前收到来自专科咨询顾问的信件,提示埃莉面临"危及生命"的哮喘发作风险;罗在拒绝接诊前没有查看埃莉的病历。

按照格温特郡法医温迪·詹姆斯的证词,急诊医生没有作任何临床诊断或提供任何医嘱,就拒绝医治病人"实在让人无法接受","尤其病人是这样一个长期患有哮喘病的5岁女童。"

詹姆斯说:"埃莉的病情危及生命,却没有一名医生或临床医师接受指派,长期观察埃莉的病情、追踪治疗方案。"

尽管不确定埃莉如果得到及时医治,结果是否会不同,詹姆斯说,"不管怎样,埃莉当天应得到全科医生的医治,医疗系统中的漏洞辜负了她。"

据新华社